

市外办党组成员、副主任王祥瑜做客民生在线,回应网友关心的热点问题

一旦海外遇险应寻求领事保护



早报1月13日讯 13日上午,市外办党组成员、副主任王祥瑜做客民生在线,围绕“服务国家总体外交和青岛经济社会发展两个大局”主题与网友在线交流,回应网友关心的热点问题。

有网友对如何办理APEC商务旅行卡十分关心。王祥瑜说,亚太经合组织(APEC)是亚太地区最重要的经济合

作平台,APEC成立后,为加强区域内经济合作,促进商务人员自由流动,由此诞生了APEC商务旅行卡。APEC商务旅行卡持卡人可以在五年内多次免签前往16个经济体,真正实现了“一卡在手,说走就走”。在申请办卡的时候,市民需要提交申请函、填写《申请APEC商务旅行卡申请表》等,具体材料可以通过青岛外事网或者“青岛外事”公众号查询,或致电业务电话66200321咨询。市外办审核时间为5个工作日,审核通过后,依次报外交部审核、APEC各经济体审批。各经济体审批时间不同,若获全部经济体批准正常情况下大约需要4至6个月。

针对网友提出的关于友好城市的

问题,王祥瑜表示,友好城市是指不同国家的两个城市,行政地位与综合条件相匹配,以增进相互交流与合作、促进共同发展为目的,签署正式的友城协议书,并积极开展政治、经济、科技、文化、卫生、体育、青少年交流等多领域交流与合作。正如我们每个人都会有朋友,青岛的友城就是青岛在国际上的朋友。友城工作是民间外交的重要形式,是地方政府开展国际交流与合作的重要桥梁和途径。截至目前,我市已经与世界47个国家的85个城市建立了友好关系。友城间会定期开展经贸、教育、人文等各领域的机制性交流活动。下一步,市外办将会根据国家总体外交部署和青岛的城市发展需要继续深化和

拓展友城交往,服务新时代社会主义现代化国际大都市建设。

还有网友提到了在海外遇险怎么办的问题。王祥瑜说,一直以来,市外办按照外交部“同胞走到哪里,领事保护就跟随到哪里”的工作要求,配合我驻外使领馆切实维护海外公民和法人的合法权益。开展领事保护宣传月等活动,提升市民和企业应对海外风险的意识和能力,2022年共妥善处置了13起境外领事保护案(事)件。电影《万里归途》讲述的就是这样的故事,作为外交外事人,海外同胞的“万里归途”,就是领保工作的万里征途,外事人用实际行动践行着神圣而庄严的承诺:“祖国永远是广大海外同胞最坚强的后盾。”

(观海新闻/青报全媒体记者 薛华飞)

两家新兴产业园“金融管家”揭牌

2023年金融服务实体经济“春雨行动”在西海岸新区启动

早报1月13日讯 13日,2023年金融服务实体经济“春雨行动”启动仪式在青岛西海岸新区举行,吹响了全面深化政企合作、金融赋能实体经济的“集结号”。围绕“抓投放、促经济、开新局”活动主题,青岛西海岸新区全年计划开展“金融服务实体经济助力消费季行动”“普惠金融服务小微企业行动”“金融赋能科技创新行动”“绿色金融助推‘双碳’目标行动”“金融服务进园区行动”五大专题对接行动,完善联动工作机制、常态化对接机制、项目白名单机制三项工作机制,有效强化金融供给,畅通融资渠道。

2023年是青岛西海岸新区“创新突破年”,启动2023年金融服务实体经济“春雨行动”,就是进一步延伸金

融服务触角,创新金融服务模式,细化金融服务保障,为总投资4271亿元的200个有融资需求的重大项目提供多层次、多内容融资服务保障,让金融“春雨”润泽每一个有融资需求的市场主体,让金融“活水”精准流入实体经济,以强大的金融血脉饱和性支撑新区高质量发展。

活动中,青岛西海岸新区发布了200个重点项目、851亿元融资需求信息,2941家工业和科技白名单企业及68家企业74.7亿元融资需求信息。聚焦国家战略、实体经济、城市更新和基础设施等重点领域,同时结合第一批项目清单和融资需求,青岛西海岸新区通过各金融机构、各相关部门紧密协作发挥合力,力争一季度新增信贷投放额达到550亿元以上,同比增速20%;流动资金贷款投放目标任务为230

亿元以上;企业发债目标任务为173亿元。

现场还举行了签约及揭牌仪式。青岛西海岸新区与青岛融资再担保公司和20家券商签约,将围绕企业发债、资产证券化、融资增信等与新区深入合作,全面强化对国有企业支持力度。青岛市集成电路和新型显示两家新兴产业园“金融管家”正式揭牌,通过开展专项行动,对入驻园区的集成电路、芯屏等产业提供全方位的金融服务,促进产业集聚发展。农业银行青岛分行、浦发银行青岛分行和兴业银行青岛分行3家银行绿色金融专营事业部正式揭牌,将围绕国家气候投融资试点和山东省绿色低碳高质量发展先行区建设,开展绿色金融创新,打造绿色金融新区样板。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏)

五人得分上双 大胜上赛季亚军浙江广厦21分 国信水产男篮绝境中爆发



国信男篮青年军用大胜提振士气。资料图片

将领先优势扩大到20+。青岛队60:40整整领先20分。

不得不说,在近几场比赛中,青岛队首节挖坑已经成常态,往往就是因为进入状态慢,输掉整场比赛。而13日面对广厦,青岛队上下显然做足了准备,特别是王洪成为了奇兵,12分7次助攻,成为场上最亮眼的本土球员。下半场,完全打开的青岛队继续保持领先优势。而大比分落后的广厦情绪开始失控。孙铭徽与王洪发生肢体冲突,让比赛的火药味越来越浓。许钟豪连续两次恶意冲撞王

睿泽被判罚犯规,随后又与尤金肢体冲突被判双方犯规。本节比赛完全成为犯规大战,双方共有23次犯规,其中广厦贡献了14次。许钟豪上场12分钟已经得到5次犯规。第三节结束,青岛队84:56大比分领先。最后一节,比赛胜负已无悬念,青岛队一直稳定保持场上优势,而广厦始终无法找到连续得分的机会,青岛队一度将比分拉大到30分。最终,青岛队98:77取得一场大胜。全场比赛,青岛队五人得分上双,尤其是里斯21分11个篮板。(观海新闻/青报全媒体记者 许诺)

“双一流+”高校 青岛校友会联盟成立

早报1月13日讯 1月13日,“双一流+”高校青岛校友会联盟暨人才会客厅启动仪式在青岛西海岸新区举行。联盟的成立,将进一步打破地理边界,为校友创造财富、为高校创造价值、为城市创造机遇,吸引广大优秀校友资源奔流汇聚,与青岛结成创业共同体、合作共同体、发展共同体,奏响人才发展与经济社会同频共振的铿锵乐章。

启动仪式上,青岛西海岸新区“双一流+”高校青岛校友会联盟人才会客厅同步揭牌,将为校友和新区人才搭建起展示、推介、培训、交流、宣传的综合服务平台。(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏)

即墨区人民医院 南门诊楼启用

早报1月13日讯 即墨区人民医院近日举行南门诊楼启用仪式。该项目是落实卫生三年行动计划的内容之一,启用后将进一步优化区人民医院门诊布局,改善居民就诊环境,有效缓解就诊压力,补齐精细化医疗服务短板,提升全区医疗卫生服务水平。

记者了解到,即墨区人民医院举行南门诊楼规划设计以妇科、产科、儿童保健门诊为主,着力打造全区“妇儿”服务品牌;同时设置内镜检查中心,打造内镜诊疗品牌,为患者提供更便捷、优质的医疗服务。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢
通讯员 范学伟)

爱心企业捐赠 春节慰问物资

早报1月13日讯 1月13日下午,爱心企业青岛金耀食品有限公司、青岛日报“智慧青岛”客户端、爱艺场中老年俱乐部到访敦化路街道并捐赠春节慰问物资。敦化路街道党工委副书记、办事处主任蒲增杰,街道人大工作委员会主任姜明泉参加捐赠活动。

蒲增杰对爱心企业一直以来给予街道工作的支持表示感谢,并表示服务企业是街道一项重点工作,街道将持续优化营商环境,助力辖区企业高质量发展。活动结束后,爱心企业走访慰问街道金坛路社区部分退休人员,并为他们送上节日祝福。(观海新闻/青岛早报记者)